

中共宣城市委主管主办 ≶宣城日报社出版

国内统一连续出版物号CN34 - 0015

- ▶ 今日4版 / 第10575期 2024年5月20日 星期一

农历甲辰年四月十二





我市一案例入选安徽省专利转化运用十佳典型案例 本报讯 日前,安徽省专利转化 运用十佳典型案例发布,安徽富凯特

材有限公司"基于 VIM-ESR-VAR 冶炼工艺的变形高温镍基合金关键 技术产业化"案例入选。

近年来,我市聚焦大力推动专利 产业化,整合创新服务资源,发挥专 业技术转移转化机构作用,围绕企业 技术需求,搭建高校、科研机构与企 业对接平台,推进高校、科研机构高 价值专利向企业转化,解决企业"现 实之需";以促进产学研合作为突破 口,开展订单式研发、投放式创新,提 升创新资源配置效率,助力企业"发 展之远"。安徽富凯特材在镍基合金 生产工艺研发过程中遇到了高纯原 材料如何制备、熔炼过程氧含量如何 控制等技术难题,通过安徽工业大学 专利技术转让,成功解决了成品洁净 度问题,实现成品氧含量大幅降低,

企业和安徽工业大学等高校进一步 加强产学研合作,在现有技术基础上 持续加大研发投入,开展基于 VIM-ESR-VAR 冶炼工艺的变形高 温镍基合金关键技术研发、镍基变形 高温合金关键技术研发,解决了高端 轴承钢"卡脖子"问题,打破了长期依 赖进口局面,2023年实现营业收入 21.01亿元,利税1.44亿元。

(本报记者 余健)

刻印在心 遵规守纪

各地创新方式方法提升党纪学习教育实效

■新华社记者

党纪学习教育

党纪学习教育开展以来,各地把开 展党纪学习教育作为重要政治任务,加 强统筹谋划,精心组织实施,丰富学习 形式,强化警示教育,注重融入日常和 学用结合,努力使党纪学习教育内化于 心、外化于行。

绷紧党纪"思想弦"

开展党纪学习教育要抓住学习重 点,在学习贯彻《中国共产党纪律处分 条例》上下功夫见成效。"认认真真学好 《条例》,推动学习教育一贯到底,全面 覆盖。"浙江省级层面党纪学习教育工 作专班负责人表示,截至目前,浙江25.3 万个基层党组织依托"三会一课"、主题 党日等载体,推动学习任务落实到442.8

党纪学习教育启动以来,各地精心 组织、周密安排,有力有序推进党纪学习 教育。新疆生产建设兵团发改委、兵团 工业和信息化局、兵团人力资源和社会 保障局突出抓好学习重点,采取理论学

习中心组学习、读书班、"三会一课"等形 式,逐章逐条学习《条例》,深学细悟、明 规知戒,切实把学习成效转化为做好本 职工作、推动事业发展的强大动力。

"《条例》坚持问题导向,聚焦执纪监 督中的重点难点问题,充实违纪情形,细 化处分规定……"近日,在四川省成都市 郫都区安靖街道沙湾村,一场党纪学习教 育专题宣讲正在进行。成都采取集体备 课等方式,分领域研究拟定基层党组织 书记党课参考提纲,切实提升讲纪律党 课的针对性、有效性,教育引导党员干部 准确掌握《条例》主旨要义和规定要求。

入脑入心融入日常

"听人听事听红课,学史学思学榜 样。"近日,在山东省东营市垦利区永安 镇胜利村的红色大学堂,村党支部书记 陈少军和全村27名党员围坐在一起,共 同聆听老党员讲述村庄红色历史,学习 革命先辈的廉洁风范。

永安镇是渤海平原抗日根据地旧址 所在地。"红心讲堂"引导党员干部传承 红色基因,"廉政学堂"运用身边事教育 身边人,"板凳课堂"把"书面语"转化为 "家常话"……永安镇党委书记盖晓楠 说,他们深入挖掘红色故事,丰富红色文 化内涵,持续做好党纪学习教育。

各地准确把握目标要求,抓住学习 重点,通过多种形式学、结合实际学、创 新方式方法学,使党纪学习教育内化于 心、外化于行。新疆生产建设兵团各师 市强化组织领导,突出以上率下,抓好以 案促学,做好宣传引导,不折不扣推动党 纪学习教育一贯到底。

心中的标尺清晰,行动才能得到校 准。在浙江嘉兴、台州等地,充分发掘弘 扬红船精神、大陈岛垦荒精神等宝贵财 富,把积淀的红色基因、廉洁基因融入对 《条例》的解读和培训;衢州启动40岁以 下青年干部纪法培训班,引导青年干部 扣好廉洁从政"第一粒扣子"。在山东淄 博,统筹用好焦裕禄家风馆、齐文化廉政 教育基地等本地廉洁文化阵地加强正面 教育;聊城通过上门送书、微信推送等方 式,做到党纪学习教育不留空白。

以案为鉴"治未病"

"现在开庭,全体起立!"近日,陕西 省西安市莲湖区把党纪学习教育课堂搬 进了法院庭审现场,组织了30余名来自 城管、街道等重点领域和重点岗位人员 旁听了刘某某贪污受贿案的庭审,用身 边案教育身边人,为党员干部敲响警钟。

接近2个小时的庭审,清晰地还原了 被告人滑向违法犯罪深渊的堕落全过 程。莲湖区土门街道综合保障服务中心 副主任白冰现场旁听了庭审后感触颇 深:"这种'零距离''面对面'的教育,让 我们切身感受到了法律的威严,更明白 了违法违纪的沉重代价。我作为基层干 部,要把敬畏植根心间,让权力不走偏、 行为不越界。"

旁听庭审"触心田",以案为鉴"治 未病"。各地积极开展庭审观摩活动, 并结合读书班、专题培训、观看警示教 育片等多种形式,推动党纪学习教育走 深走实。

"突出发挥各级党校等党员干部教 育主阵地作用,贯通纪法教育,综合运用 现场教学、案例教学、分组研讨等方式, 确保学习培训取得实效。"四川成都市委 组织部相关负责人表示,党纪学习教育 启动以来,成都先后举办中青班、进修 班、职级公务员班和选调生培训班等班 次16个,培训各层级学员600余人次。

(记者 王俊禄 高天 吴光于 李 亚楠 孙少雄)(新华社北京5月17日电)

我市多举措促进青年人才充分就业

本报讯 今年以来,市人 社局坚持政府促进与市场引导 相结合,围绕青年就业创业、成 长成才、安心安业,通过建机 制、搭平台、优服务,强化一系 列支持举措,促进青年人才实 现高质量充分就业。

畅通渠道,构筑青年就业 "站台"。强化政府部门主动服 务,深化校地校企对接,成立 "宣城校地合作联盟""高校人 才工作站",建立常态化校地合 作机制。通过"领导带团、企业 随团、部门跟团"方式,赴省内 外高校密集开展"诚觅宣城合 伙人 · 2024 百所高校行"活动, 开展宣讲推介、校园招聘,召开 校地合作座谈会,将人才政策 和优质岗位送进校园,畅通高 校毕业生就业"最先一公里"。 今年以来,组织全市236家次 重点产业链企业赴省内外28 所高校开展宣讲及招聘活动, 提供岗位1.57万个,达成就业 意向1223人。以"2+N"招聘为 载体,开展青年人才专场招聘 103场,1480家企业提供岗位 5.3万个,促成就业2380人。

健全机制,架好青年成长 "梯台"。探索"实习+就业"机 制,鼓励重点产业链企业开发 实习实训实践岗位,支持大 (中)专院校学生来宣开展社会 实践专业实习顶岗实训,提升 大学生就业能力。建立暑期社 会实践学生信息库,定期开展 回访、推介、招聘等工作,引导 学生来宣就业。建立职业(技 工)院校服务主导产业龙头企 业机制,支持企业与职业院校 开展"订单式""委托式"培养, 实现毕业生对口就业和高质量 就业双效"齐飞"。全市技工院 校共与55家企业开展校企合 作,在培学生数1954人。

整合资源,打造青年创业 "平台"。扎实开展以"创业在 宣·城邀你来"为主题的创业宣

为补充+数字赋能+零碳公 路"为特色的城市顺畅出行

链,不断完善绿色出行网,让

绿色出行服务更加精准高

效。目前,该县绿色交通出行

比例达到了84%,绿色交通工

程链。编制《绩溪县交通运输

绿色发展专项规划》《绩溪县交

通运输领域碳达峰实施方案》,

从打造美丽公路绿色节点入 手,先后完成了S346荆白路(华

阳至绩溪岭凹段)美丽公路建

设项目瀛洲段、岭北片区古村

落保护联网路工程、绩溪县路

域景观提升改造工程,重点对

40多处路域景观进行改造提

升。建成城乡公交候车亭87

处、公路公厕21处、小型停车场

20处,在宁国市、旌德县、歙县

交界处建设公交驿站。开展路

域环境整治200公里,实施公路

保洁800公里,全面优化了出行

环境。同时充分发挥农村公交

频次多、成本低的优势,开通金

沙、家朋、荆州等"客货邮"合作

路线4条,建设改造瀛洲、金沙

等地综合运输服务站,助力乡

村振兴,获评2023年度全省"四

深化构建绿色交通基建工

作走在全市前列。

城建设行动,联合财政、科技、 经信等相关部门,从产业、人 才、平台、资金、服务等五个方 面,为青年创新创业提供全方 位支持和保障。今年已发放创 业担保贷款 1.64 万元, 支持高 校毕业生创业51人。通过开 展创业培训、创业训练营、创业 沙龙等活动,为创业青年提供 交流平台,邀请创业导师为创 业青年提供专业指导,累计参 与1.14万人次。创成省级青年 创业园、省级留学生创业园各1 家,聚集创新创业服务资源,重 点扶持高校毕业生、退役军人 留学归国人员等青年群体创新 创业。青年创业园入驻市场主 体33个,带动就业1200人。评 选认定第九届"宣城市十大青 年创业之星",通过主流媒体宣 传推广,发挥青年创业典型示

优化政策,擦亮青年服务 "前台"。聚焦青年安心安业, 升级宣城人才政策3.0版金政 28条,围绕"2+3+4"重点产业 统筹推进"敬亭帅才"引领工 程、"敬亭英才"支持工程、青年 "城市合伙人"集聚工程等人才 引培"七大工程"。迭代升级产 业人才政策"宣十条",突出"引 人才送住房"。今年以来,已为 8200多名青年人才兑现薪酬补 贴 2300 余万元, 为近 100 名青 年人才兑现购房补贴和赠送标 准面积住房产权。开通上线 "宣城人才码","云"上办理各 类服务事项,变"先申后享"为 "即享即申""免申即享",目前已 有1.5万名人才申领,实现-"码"在手、人才无忧。为333名 青年人才颁发宛陵优才卡,提供 交通出行、文化旅游、人才就医、 子女入学等9项优质服务。精 心办好"人才宣城行""宣城人 才日"等品牌活动,不断汇聚青

(胡媛媛 本报记者 刘畅)

年人才来宣就业创业。

绩溪:"三链同构"助力绿色出行

泾县以进促稳 推动经济总量上台阶

泾县讯 今年以来,泾县坚持稳中求进、以进 促稳,全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格 局,高质量发展扎实推进。一季度全县实现生产 总值40.1亿元,同比增长7.0%。

农业生产形势稳定,畜牧业持续增长。一 季度,全县完成农林牧渔业总产值5.0亿元, 增长5.9%,处全市第3位。一季度,生猪累计 出栏 28901 头,增长 4.5%。工业生产平稳运 行,高技术产业增势良好。一季度,全县列统 的28个工业大类行业中18个行业增加值实 现同比正增长,行业增长面达64.3%。高技术 制造业增加值增长44.8%,处全市第2位。固 定资产投资快速增长,制造业投资支撑有 力。一季度,全县固定资产投资增长20.6%, 处全市第1位。服务业稳定恢复,企业效益提 升较大。一季度,全县实现服务业增加值20.6 亿元,增长5.0%,处全市第3位。消费品市场 持续回暖,城镇乡村同步发展。一季度,全县 实现社会消费品零售总额22.2亿元,处全市 第3位。居民收入稳步提升,城乡收入倍差持 续缩小。一季度,全县居民人均可支配收入 9295元,增长5.6%。 (项静 黄素娟)



打造"花村庙山"特色品牌

讲述人: 绩溪县板桥头乡庙山村党总支书记、村委会主任黄正

宜居宜业的和美乡村是什么样的? 我觉得就是 要因地制宜,去打造符合自己特色的乡村品牌。我们 庙山村通过挖掘本地特色文旅资源,积极打造"花村 庙山"特色品牌,探索出一条适合庙山发展的新路 径。三年时间,村集体经营性收入从21万元增至108 万元,荣获全国乡村治理示范村、省乡村振兴示范村、 省森林村庄、省美丽乡村等称号。

庙山村作为革命老区,充分发挥村党总支的战斗 堡垒作用,凝聚党员群众各方力量,实施"四乡工程", 培育乡村产业带头人和高素质农民发展特色产业。 通过凝聚各方合力,建成板桥头乡革命历史展览馆、 庙山村党建引领乡村振兴馆,"红色领航 数字兴农" 党建品牌不断擦亮。

化开展文明创建,弘扬新风尚,进一步提升乡村治理

水平。用数字化赋能乡村治理、乡村产业等领域,实 现了网格化管理更快更便捷,产业发展更优更高效。

同时,我们还充分挖掘产业"附加值",我村根据 发展实际打造了紫薇花、兰花、绣球花三大种植基地, 推动农旅融合发展,谋划实施花卉基地二期及乡村旅 游基础设施提升项目。自2022年以来,我们打造集 农业、科技、观光于一体的绩溪县首个大型花卉示范 基地,每年除增加20多万元村集体收益外,还为村民 增加了务工收入,新增一条致富道路。还以乡革命历 史展览馆为核心,建成赏花徒步和红色旅游两条精品 徒步路线,打造农旅研学融合示范点;探索"企业+农 户"模式,发展花卉庭院经济;继续与凡农等电商龙头 企业合作,促进村集体农户双增收。

和美乡村新格局。 (本报记者 余健 整理)

近年来,我们实施了"数字庙山"提升工程,持续 作为一名基层工作者,我深知发展从来不是一概 打造"数字庙山"样板点,构建"数字+多网合一"智慧 而论,乡村要振兴,因地制宜地挖掘和打响特色品牌 本报讯 今年以来,为引 好农村路"示范县。 应用体系;坚持和发展新时代"枫桥经验",落实"村为 尤为重要。我们会不断探索乡村发展新思路,进一步 导绿色出行,绩溪县坚持"三 主"机制,一线解决群众诉求,确保矛盾不出村;常态 彰显产业特色,打造乡土特色品牌,构建"花村庙山" 链同构",大力推进构建"城市 公交为主体+美丽公路慢行道



5月17日下午,青弋江大道九标段(EPC)项目施工正在紧锣密鼓地进行中,其中水阳江特大桥预计将于今

据了解,该项目是我市重点建设工程,分为道路工程和水阳江特大桥工程,项目贯通后将为水阳江两侧片区 居民的出行及就业提供极大便利,该项目建成通车也意味着我市三环路全线贯通。 本报记者 余庆 摄

虹架南 天堑变通途



深化构建"数字交通"赋能 工程链。建成公交智能化调度 平台,实时监控调度车辆运 行。"公交出行"APP建成投入 使用,推广三代社保卡、微信、 支付宝、银联卡及云闪付功能 等多种支付方式,实现公共服 务"同城效应"。提速加快"数 字交通"赋能,目前"数字绩溪" 涉及交通领域6个项目已完成 招标,即将进行施工。

深化构建低碳用能创新工 程链。探索零碳转型发展,启 动 G233"低碳公路养护模式", 建设家朋-梅干岭公路2.2公里 "零碳旅游公路"示范试点项目 (太阳能低位照明灯设施等内 容建设),目前已完成工程量 的80%。依托宣城宏顺环保科 技有限公司技术优势,与全县 46家机动车维修企业签订危 险废物委托处置合同,引导运 输企业淘汰国Ⅲ老旧柴油营 运货车,着力实现绿色交通与 产业融合发展。全面整合城 市公交与农村公交线路,购置 新能源车等62台,实现全县城 乡公交线路覆盖县城内景区景 点和所有建制村,日发520班 次,日客运量约9000人次,有力 引领了绿色出行。 (本报记者 顾维林 特

约记者 周明助)

本报广告热线:2831888 114

今天晴,南风3级,最低温度19℃,最高温度29℃。明天晴。欲知其他天气信息,请拨96121。